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drei anderen aufser Betrieb gesetzt werden. Wird nun
eine grifsere Kraftleistung gefordert und fillt die Ge-
schwindigkeit, so tritt der zweite Cylinder in Thitigkeit
und arbeitet mit dem ersten zusammen, wird die
Maschine noch mehr beansprucht, so treten der
dritte und vierte Cylinder =zu beiden ersten
hinzu. — Die Cirkulation des Kithlwassers wird mattelst
piner vom Motor aus bewegten Pumpe aufrechterhalten.
Der Wagen kann bei einer Geschwindigkeit von 16 km
pro Stunde auf 5 m L3nge zum Stillstand gebracht
werden und zwar vermiitelst dreier Bremsen, einer
Pedalbremse, einer Schraubenbremse und einer Bremse
nach dem Systemm Lemoine.

den

Petrolenmverbrauch ist beil einer mittleren
Geschwindigkeit von 10 bis 12 km pro Stunde etwa
0,55 1, der Verbrauch an Wasser etwa 2,5 . Die in
dem Wagen enthaltenen Vorrathe gestatten emne Fahrt
von ungetihr 100 km, ohne dals inzwischen eine Auf-
nahme neuer Vorrithe nothwendig ist

Der

iachstehende Tabelle giebt die Resultate aus den
In dieser Tabelle bedeutet
einen Umweg, b) einen

der Brenner, c) einen
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Aufenthalt durch zufilligen Abschlufs des Hahnes am
Petroleumbehilter, d) eine Verzégerung von 1 .Std,
25 Min. durch Aenderung der Geschwindigkeit, ¢) eine
Frihstickspause, f) einen Umweg von 7 Min., g) Aufent-
halt aus demselben Grunde wie bei d), h) Aufenthalte
infolge Bestimmung der Kommission, i) Aufenthalt in-
folge Wegiibergang, j) infolge Wegsperrung, k) zwei Auf-
enthalte von zusammen 51 Min, fiir Schmierung usw.,
) Autenthalt bei einemWegtibergang, m) Verproviantirung.
Die feststehenden Ausgaben pro Tag sind die fol-

genden:
Bei emnem Preis von 14400 M pro Wagen und

einem Zinsfuls von 6 pCt. betragen untei

Annahme von 300 Arbeitstagen im Jahr die

tdglichen Zinsen S SRR T L 0
Fur Amortisation, Unterhaltung u. Reparaturen

sind zu rechnen . . . : 7.2
An Gebidltern fiir Maschinist und Heizer f,4
Fiir Beleuchtung, Schmierung usw. . . 2.8

zusammen also 19.2% M

Allgemeine Kosten 10pCt. . . o . . 1,032

Ergiebt tigliche Gesammtausgabe von 21,21 M

Wozu an verinderlichen Kosten fiir den Verbrauch
von Petroleum und Wasser 1300 M, 14,78 M
16,40 M hinzukommen, nachdem ob 1/ i
volle Belastung des Wapens vorhanden ist.
Der zweite Petroleumwagen war,
Firma de Dietrich & Cie.
et-Moselle) angegeben
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Crrundrifs. Er ist als Eollwapen fiit [asttransport aus-
gefunrt und vermag <emne Nutzlast von 1200 kg aut

gbener Hahn mit einer Geschwindigkeit von 10 km, aut

starken Steigungen mit einer Geschwindigkeit von 4 km
pro Stunde fortzuschaffen. Der Preis fiir den Wagen
s0ll 4800 M betragen Der Motor, welcher, wi 11
Higuren zeigen, unterhalb des mittels Federn auf den

Radachsen ruhenden ecchteckioren Wagengestells
zgwischen den Vorder- oder Leitridern angeordns 5
14t eine Stirke von 6.5 Plerden [Teber  ds Votor
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rader und die Vorrichtungen zur Verinderung der Ge-
schwindigkeit hinter denselben.  Unt '
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dret Behilter eingebaut., von denen der eine 7o 1 Wassel
ler zweile 311 Petroleum und der dritte 5 1 Oel a
runehmen vermag. Daneben befindet sich auch de

khasten fidr di Werkzeupe esammtlang =
Wagens betrigt 3,28 m, davon entfallen 2,1 m aufl di
Lastraum und 1,18 m auf den vorderen Wa
nthaltend die wverschiedenen Apparate und den
dukteur-Sitz, Die \chsen
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Pdazu kommit das Leergewicht de Hish
VON 1130 Kp
Das Verhidlinils von Nutzlast zum Todt- bezw. Ge

sammigewicht 15t also gleich
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